
OSNOVE ELEKTROTEHNIKE I (VSŠ) 
Izpit, 2. 6. 2008 
 
 
 

1. Zapišite sistem enačb, potreben za izračun spojiščnih 
potencialov. Sistem enačb zapišite v matrični obliki. 
Spojišče A je ozemljeno. 

 
 
 
 
 
 
 

2. Med plošči zračnega ploščnega kondenzatorja (A = 20 cm2, d = 5 
cm) priključimo vir z napetostjo U = 1 kV. Vzporedno med plošči 
vstavimo dielektrik z relativno dielektričnostjo r 3ε = , ki zapolni 90 
% prostora med ploščama. Določite faktor povečanja električne 
poljske jakosti v preostali zračni reži glede na poljsko jakost med 
ploščama pred vstavitvijo dielektrika. 

 
 
 

3. Nad ravno prevodno podlago se na višini h  nahaja vodnik, nalektren z 
linijskim nabojem 918,5 10  As/mq −= ⋅ . Kolikšna je napetost med 

točkama 1T  in 2T  ( 1 2U V V= − ), ki se nahajata pod in nad vodnikom, 
kot prikazuje slika?  

 
 
 
 
 
 
 
 

4. Kolikšna je električna energija v kondenzatorskem vezju, ki je 
priključeno na enosmerni vir napetosti  U = 200 V. Površina 
plošče ploščnega kondenzatorja 3C  z dielektrikom  ( r 12ε = )  je 

250 cmA = , razdalja med ploščama pa 1 mmd = . ( 1 1 nFC = , 

2 4,7 nFC = ) 
 
 
 
 
 

5. Določite specifično prevodnost traku, če pri 
priključitvi na napetostni vir enosmerne napetosti 1 
V in notranje upornosti 1 Ω izmerimo tok 155 mA. 
V traku je homogena gostoto toka. (a = 10 mm, b = 
2 mm, c = 100 mm) 

 
 
 
 
Rešitve nalog so objavljene na spletni strani http://torina.fe.uni-lj.si/oe. 
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OSNOVE ELEKTROTEHNIKE I (VSŠ) 
Izpit, 2. 6. 2008, Rešitve 
 
 
1. Zapišemo enačbe po 1. K.Z. za spojišča B, C in D (VA = 0 V): 

spojišče B: BB B10 V 5 V
0 A

10 5 5
CV VV V −− −+ + =

Ω Ω Ω
 

spojišče C: C C C D 0 A
5 10 20

BV V V V V− −
+ + =

Ω Ω Ω
 

spojišče D: D C D 5 A 0 A
20 10

V V V−
+ − =

Ω Ω
 

Po preureditvi enačb jih zapišemo še v matrični obliki: 
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V. 

 
2. Ker je električno polje med ploščama homogeno, je napetost med ploščama v prvem primeru (brez 
dielektrika) kar U Ed= , kjer je d razdalja med ploščama. Po vstavitvi dielektrika je napetost med ploščama 
vsota napetosti v dielektriku in zračni reži: diel. zrak0,9 0,1U E d E d= ⋅ + ⋅ . Z upoštevanjem mejnega pogoja 

med dielektrikom in zrakom 0 diel. 0 zrak3 E Eε ε=  dobimo: 
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= ⋅ + ⋅ ⇒ = . Razmerje električnih poljskih jakosti v zraku po in pred 

vstavitvijo dielektrika je  0,4 2,5

U

d
U

d

= , torej se polje po vstavitvi dielektrika poveča za 2,5 krat. 

 
3. Naboj, ki se nabere na prevodni podlagi modeliramo z zrcalnim nabojem (–q). Za izračun  potenciala v 

točki T, ki je od para premih vodnikov oddaljena za r+q in r-q, uporabimo enačbo 
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4. Energijo v kondenzatorskem vezju določimo iz 
2

nad.

2

C U
W = , kjer je Cnad nadomestna kapacitivnost 

vezave kondenzatorjev. Velja nad. 12 3C C C= + , kjer je 1 2
12
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Sledi 
2(0,82 0,53) nF (200 V)
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W
+ ⋅≅ ≅ . 

 
 

5.  Velja ( )g gU I R R= + , od koder je upornost prevodnega traku g
g 5,45

U
R R

I
= − ≅ Ω . Iz enačbe  

l c
R

A abγ γ
= =  določimo specifično prevodnost 917 S/mγ ≈ . 


